

# EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — ○ — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Miércoles 17 de Junio de 1903

Núm. 133

## GRANJA «LA HIGIÉNICA» de Sebastián Muntaner

RINCÓN 9

La más antigua y acreditada de Palma

Dentro de breves días quedará abierto este establecimiento en donde se expendrá leche pura, fresca, garantizada, recomendada por muchas familias de la buena sociedad palmesana.

Los eucargos se reciben provisionalmente en el Colmado *La Providencia*.

Servicio á domicilio

## CURIOSIDADES

Siquiera algunos padres dan á sus hijos alas de laboriosidad,

### Alas de solícita abeja

que recorre las flores del mundo, no para mariposarse en ellas sin provecho, sino para fabricar la rica miel beneficiosa al hombre y la amarilla cera glorificadora de Dios. Ó alas de gloria y de ideal anhelo.

### Alas de águila

que sube y se remonta sobre los montes, adonde se ve mejor al sol de la verdad y de donde se domina las tempestades del mundo y se tiene por pequeña la redondez de la tierra. Ó alas de cariflo,

### Alas de ruiseñor,

que en la noche de la desgracia, cuando todos duermen sin pensar en vuestra desgracia, vienen al sauce de vuestro jardinillo á alegrar vuestra oscura soledad con sus dulces y melodiosos trinos.

Pero tan lejos están en general de darles alas de ángeles, que no exagero si digo que no faltan quienes den á sus hijos

### Alas de demonio

Baste decirles á ustedes que

Hay una legión de hombres con alas de demonio,

Pues bien, créame que si hay serpientes con alas, las alas de estos demonios son

### Alas de serpiente,

¿Y saben ustedes

En que se conocen las alas de demonio?

En la rebeldía contra la autoridad de la Iglesia. Las alas del demonio jamás llevan al que las tiene en la dirección

de la iglesia. *Non serviam*, «no quiero servir», tal fué el grito del demonio, y tal es el sello impreso en las alas de demonio.

Todo esto que hoy llamamos liberalismo, es decir, libertad del yugo de la autoridad, independencia de la razón, desde su grado más radical que es el racionalismo y naturalismo, hasta el más suave y templado, que niega sólo algunas doctrinas definidas por el Papa, y defiende la independencia del Estado contra la autoridad de la Iglesia, todo eso es señal de alas de demonio, de soberbia, de rebelión. Y preciso es decir, Señoras, que no solamente á sus hijos y á los hombres suelen salir estas alas, sino también á sus hijas y á las mujeres. Feísima cosa es y harto cuesta aun el decirlo, pero

### También hay señoras con alas de demonio,

y no es raro sino bastante frecuente hallar personas, aun piadosas por otro lado, en las cuales llegada la ocasión aparece clarísima la rebeldía de este siglo. ¿Ustedes saben qué atrevimientos se permiten algunas señoras, piadosas y todo, cuando están contagiadas de liberalismo? ¿Ustedes saben qué cosas dicen y qué cosas hacen? ¿Cómo pierden toda su docilidad! ¡cómo manifiestan su rebeldía! ¡cómo, llegada la ocasión, revienta el virus que fermentaba interiormente! ¡Cómo aquellas mismas, ayer tan devotas, tan asiduas en la iglesia, tan fervorosas en el Apostolado de la Oración, en la Conferencia de San Vicente de Paúl, en la Asociación de Madres Cristianas, cuando se punza, porque no hay más remedio su extremada libertad, se irritan, gallean, censuran, se retiran, tal vez ¡tremenda venganza! mudan de confesor, y ¡hasta de iglesia!... ¡Como si con su huída el templo hubiese de quedar desierto y el confesor anonadado! He ahí el virus de la rebeldía y de la soberbia. He ahí desplegadas las alitas del demonio. Hasta ayer, hasta que se les inquietó un poco con la verdad que amarga, las tuvieron plegaditas: todo era humildad, sumisión, piedad... En cuanto se irritó á su amor propio desplegaron sus alas y se fueron... ¿hacia dónde? pues ¿hacia dónde se puede volar con las alas del demonio sino hacia el abismo de rebeldía adonde voló el demonio?

(Concluirá.)

## CASO RARO

De un periódico digno de todo crédito tomamos los siguientes párrafos en que se narra un suceso acaecido en San Martín de Manzaneda, donde daban una misión los Padres Redentoristas:

»Era el día de nuestro Patrono Santo Toribio, 20 del pasado Abril. La misión, que hasta entonces no era muy concurrida, debido á ciertas causas que no son de este lugar, llegaba ya á su promedio. Sólo los niños parecían estar dominados de verdadero fervor. Aquel día era el señalado para la función de *Desagravios*, ó acto solemne de contricción delante de Jesús Sacramentado, que suelen hacer los Padres Redentoristas en sus misiones antes de dar principio á las confesiones del pueblo.

»La gente acudió aquel día en gran número, atraída sobre todo por el alumbro que, en forma de pórtico ó arco triunfal, habían preparado los Padres en el altar mayor para la exposición de S. D. M. Según la voz pública refiere, estando el P. Mariscal haciendo el acto de desagravio con el pueblo, después del sermón, el auditorio se puso de pie de repente como deseando ver mejor algo que aparecía sobre el altar en el lugar mismo ocupado por el sagrado viril. El predicador les hizo hincarse de rodillas de nuevo, y prosiguió hablando.

»Una vocecita de niña se oyó entre tanto. Era una chiquita de unos siete años, llamada Eudoxia Vega, del lugar de Esconrido, que decía en gallego á su madre: *Eu quero ver o neno, eu quero ver ó neno*.

»El P. Mariscal exponía á la sazón aquellas palabras de Isaias: «Todo el día estoy con mis brazos extendidos hacia mi pueblo, que no cree en mí y que me contradice continuamente». Muchos niños de la parroquia y forasteros, y algunos mayores, entre quienes se cuenta el Sr. Cura-párroco D. Pedro Rodríguez, afirman que vieron entonces sobre el altar, en el lugar mismo de la Sagrada Hostia, un Niño hermosísimo como de unos siete á ocho años, vestido de túnica blanca y con los brazos extendidos hacia el pueblo, como si quisiera dar á todos un abrazo.

»Entre los nombres que hemos podido recoger de personas que hayan visto la aparición, figuran como los más favorecidos, un niño de Pontevedra, residente en Manzaneda, llamado Claudio

Varela; las niñas Sara Cereijo y Aurora Pérez del lugar de Soutelo, de la misma parroquia; Amparo Cereijo, Albina Rodríguez y Concepción Arias, del lugar de Cimadevila; Luisa Arias, de Escondido, y Gertrudis Losada, de Rozabales. Un joven de diecinueve años, de Soutelo, por nombre José Blanco, afirma haber visto también al niño aparecido, aunque confiesa ingenuamente que, por más esfuerzos que hizo, no pudo verle el rostro. Una de las niñas arriba dichas, Luisa Arias, reparó en que el niño tenía una gran herida en el costado, á la que se aplicó la mano derecha como para sujetar la sangre que de ella corría.

»El señor cura, que estaba de preste en la función, y que permanecía arrodillado al pie del altar, afirma haber visto al Niño Jesús, como saliendo de la Sagrada Hostia, con sus brazos no sólo extendidos, sino realmente elevadas sus manos en una cruz, con el pecho abierto y asomando por la herida su corazón, ofreciéndose á confirmar su deposición con juramento solemne. Afirma además dicho señor, que al querer colocar en el copón la Santa Hostia, cuando hubo llegado el momento, y poseído de un gran temor por lo que acaba de ver hasta aquel instante, no se atrevía á tocar las Sagradas especies. Entonces pareció la Santa Hostia de un movimiento propio, y dando un saltito desde la *limula* del viril, se entró por sí misma en el copón.

»Los efectos saludables que obró la celestial visita en el pueblo de Manzanaeda, aun en aquellos que no vieron el sobrenatural fenómeno, se hicieron sensibles desde el mismo día. La misión cambió de aspecto; hicieron reparaciones de todo género, y donde se notaba antes una frialdad glacial comenzó á sentirse un extraordinario fervor.

»El día de la comunión general duró ésta desde la seis hasta las nueve y media de la mañana; efecto de que los pueblos comarcanos, atraídos por la fama del prodigio, venían á San Martín deseosos de participar del cuerpo del Señor en donde se había mostrado tan amoroso y complaciente.

»Para satisfacer á la piedad del pueblo que se cree favorecido con una extraordinaria visita del Señor, en la cruz de misión que se colocó el día 27 de Abril se representó un Niño Jesús con los brazos extendidos, encima de un cáliz dorado rodeado de resplandores.»

## RECORTE PARLAMENTARIO

Congreso.—Sesión del 12

Rectifica el Sr. Azcárate.

Aludido por este, hace uso de la palabra el Sr. Gil Robles, quien comienza manifestando que las señoras bilbaínas tenían derecho á intervenir con su in-

fluencia en las elecciones como españolas y ciudadanas.

Dice: «El augusto jefe de la comunión carlista...» (Grandes protestas en casi toda la Cámara.)

El señor Presidente: Aquí no se pueden aplicar determinados calificativos que puedan significar molestia para las instituciones.

El Sr. Gil Robles: Pues bien, decía que Carlos VII... (Nuevas protestas y campanillazos.)

El señor Presidente: Ruego á su señoría que si ha de seguir por ese camino, no continúe su discurso.

El Sr. Gil Robles: Pues bien repito. El señor... (Nuevas protestas.)

Bueno, señores, digamos entonces; la persona que aquí no puede nombrarse. (Algunas risas.)

El Sr. Azcárate: Aquí se puede nombrar á todos.

El señor Presidente: Siempre que no se atente á la Constitución ni á las leyes.

El Sr. Gil Robles termina su defensa de los católicos bilbaínes.

El Sr. Nocedal: Señor presidente, ¿me permite S. S. que le haga una pregunta?

El señor Presidente: ¿Relacionada con el acta de Bilbao?

El Sr. Nocedal: Relacionada con lo que aquí está pasando, que ciertamente es todo, menos discutirse el acta de Bilbao. ¿Me permite S. S. esa brevisima pregunta?

El señor Presidente (muy sofocado): No; de ninguna manera; porque S. S. incurriría en el defecto que censura. El presidente está haciendo esfuerzos porque se discuta el acta de Bilbao, y la mejor manera que el Sr. Nocedal tiene de ayudar al presidente, es callar en este momento. Volvamos al acta de Bilbao.

El Sr. Nocedal: Señor presidente, S. S. no ha podido impedir, á pesar de los esfuerzos que dice haber hecho para que se discuta el acta de Bilbao, que yo haya oído todo lo que se ha dicho completamente extraño al acta de Bilbao, y tengo que reclamar un derecho de todos los diputados. ¿Es que se ha restablecido la teoría de los partidos ilegales? (*Profunda sensación. ¡Bien! ¡Muy bien en los bancos de la izquierda.*)

El señor Presidente: No puede S. S. hablar de tales asuntos antes de la constitución del Congreso. Reserve S. S. para entonces la expresión de sus ideas.

El Sr. Nocedal: Puedo protestar de lo que aquí ha pasado, porque aquí se está restableciendo la teoría de los partidos ilegales. (*¡Es verdad! ¡Muy bien!*)

El Sr. Azcárate, rectificando, alude á la interrupción del Sr. Nocedal ratificando su razón oportuna y evidente.

El Sr. Nocedal: No necesito que S. S. me aluda, porque ya he dicho lo que quería. (*Risas.*)

El Sr. Azcárate: No aludía á S. S., que en efecto ya he dicho cuando nece-

sitaba, sino porque nunca se insistirá bastante en defendernos de esa teoría. Hay un nuevo tiroteo sobre el caso entre el Sr. Azcárate y el presidente, y en fin rectifican los Sres. Azcárate y Osma.

Por 122 votos nominales contra 53, se aprueba el dictamen. Es proclamado D. José María Urquijo.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LOS MINISTROS Y EL NUEVO REY DE SERVIA

Belgrado, 14.—Se asegura que en el Consejo celebrado ayer por los nuevos ministros de Servia, seis de ellos votaron por la proclamación de Karageorgevitch, y uno porque se proclamara la República.

MINISTRO AGONIZANTE

El ministro Todorovitch, que fué herido por los revolucionarios en la noche de los sangrientos sucesos en el palacio de Konak, está en la agonía y ha sido trasladado al Hospital.

SOLDADOS HERIDOS

También han sido conducidos á dicho benéfico establecimiento unos treinta soldados igualmente heridos.

DECLARACIONES DE KARAGEORGEVITCH

Ginebra 14.—Interrogado anoche Pedro Karageorgevitch, ha declarado que hasta el presente no se le ha hecho de una manera oficial ofrecimiento alguno de la Corona de Servia, añadiendo que espera el desarrollo de los acontecimientos.

JUICIOS SOBRE LO DE SERVIA

París, 14.—Telegrafían de Londres que el ministro de Servia en aquella capital ha declarado que el asesinato de los reyes de su nación y los sucesos que puedan aún desarrollarse no producirán la guerra inmediata, pues si bien la dinastía de los Obrenwitch contaba con muchos partidarios, Rusia favorece á Karageorgevitch, y tanto esta nación como Austria quieren permanecer neutrales, dejando á Servia en completa libertad de acción.

La prensa inglesa censura con entereza el bárbaro procedimiento de los revolucionarios servios, cuyos actos no excusan las faltas que hubieran cometido los reyes. Teme que dichos sucesos compliquen la cuestión de los Balkanes.

De Sofía dicen que el ejército búlgaro se situará en la frontera, á fin de observar los movimientos de Servia.

Los periódicos de París dicen que la tarea del nuevo rey de Servia será muy difícil, y que los Karageorgevitch no harán sino aumentar la influencia rusa en los Balkanes.

En Berlín se cree que los hechos consumados en Belgrado no repercutirán en el exterior.

En Viena ha sido acogida con simpatía la proclamación de Karageorgevitch.

Tres acorazados de la flota austrohúngara del Danubio han fondeado en aguas de Belgrado.

LA REINA NATALIA

La reina Natalia madre del difunto rey de Servia, ha entrado en un convento de Anglés, cerca de Biarritz, entre esta ciudad y Bayona.

DE LA PENINSULA

POLITICA DE CONJUNCIÓN

Madrid, 13.—En el salón de conferencias del Congreso hallábanse reunidos y conversando animadamente los señores marqués de la Vega de Armijo, Canalejas, Rodríguez y marqués de Terverga, con algunos amigos.

Algunos diputados y varios periodistas al ver aquel grupo hacían comentarios respecto a los trabajos y conciliáb los que se vienen haciendo para una política de conjunción de elementos democráticos y liberales.

Advertían que antes parecía más probable la relación de los demócratas con el señor Montero Rios y los adictos a su política, y también más verosímil que la confluencia de los individuales que, estaban agrupados en el salón de conferencias.

EL VIAJE DEL REY

El itinerario del viaje del Rey a Galicia está ya acordado, según parece, en la siguiente forma:

Saldrá el día 20 de Junio de San Sebastián a bordo del aviso de guerra *Giralda*, acompañado de la escuadrilla y dirigiéndose a Villagarcía.

Irá el 24 a Santiago de Compostela, donde hará la ofrenda al Apóstol y regresará a Villagarcía, de donde irá a Vigo.

El día 27 estará en Marina y el 28 y 29 en Coruña y Ferrol, respectivamente.

Después regresará a San Sebastián.

Doña Cristina y la Infanta María Teresa acompañarán al Rey en su viaje.

DE IBIZA

13 de Junio

Esta mañana ha ocurrido un incidente desgraciado que ha producido penosa impresión en este vecindario.

Un pobre niño, de unos ocho años, que se dedicaba a recoger alcaparras, en las inmediaciones del Portal Nuevo, ha tenido la desgracia de caerse desde considerable altura, causándose tan graves heridas que a penas llegado al Hospital, a donde ha sido conducido ha dejado de existir.

—La guardia civil de Santa Eulalia ha detenido a un sujeto por haber robado dos gallinas en una finca llamada *Can Llauro*.

—En la casa *Can Señoras* de la misma villa de Santa Eulalia se cometió un robo consistente en 25 pesetas.

La guardia civil detuvo al ladrón que puso a disposición del Sr. Juez municipal de dicho pueblo.

—El Comandante de Marina llama al prófugo Vicente Mari-Mari, natural de San Juan.

DE LA ISLA

Muro 15 de Junio

Con gran solemnidad celebróse la fiesta del Corpus en esta villa, tomando parte en sus funciones y procesión todas las autoridades y un gran gentío.

En la Iglesia Parroquial continúa la octava del mismo y con tal motivo, ayer hemos tenido la satisfacción de oír predicar al Rdo. P. Nadal, de esa ciudad, sobre el *Pan de San Antonio*, cuya propaganda contribuye más y más cada día a socorrer verdaderas necesidades.

Anteayer, en excursión religiosa, desde aquí salieron para el Monasterio de Lluch las *Hijas de Maria* de esta villa en número de unas 200, dirigidas por los señores sacerdotes D. Gabriel Sastre y D. Pablo Torrandell.

Regresaron ayer a las 19, sin novedad alguna, entrando ordenadamente en la población, y siendo recibidas como lo habían sido al partir, por el Clero, Sr. Alcalde, numerosos vecinos y familias.

El mismo P. Nadal, desde el púlpito de la Parroquia, despidió a las piadosas romeras exhortándolas en la perseverancia, como así mismo lo hizo momentos antes el celoso Sr. Cura Párroco al darles la bienvenida a todos los que acababan de regresar del citado Santuario.

*El Corresponsal.*

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SANTOS MARCOS Y MARCELIANO MÁRTIRES, SANTA PAULA VIRGEN Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DEL LLANTO, EN SABOYA

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri

Mañana se celebrará la festividad del *Corpus Christi*; a las diez exposición del Santísimo, cantándose acto seguido tercia y misa solemne con sermón que dirá el Diácono D. Miguel Planas. Al anochecer continuación de la novena del Sagrado Corazón de Jesús, solemne procesión, *Te-Deum* y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA —En San Nicolás, a la Virgen del Buen Suceso.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El reinado del Sagrado Corazón

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, a fin de que restablezcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Prestar concurso eficaz a las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

DE PALMA

Los cultos de la festividad del *Corpus* celebrados ayer en la parroquial iglesia de San Nicolás revisitaron notoria esplendidez.

En la misa mayor se cantó una armoniosa partitura a gran orquesta y el sagrado orador D. Bernardo Matas pronunció un elocuente panegírico en elogio del sublime misterio de la Eucaristía instituida por Jesucristo.

Con los demás actos de la tarde y de la noche, especialmente la procesión de reserva, se terminaron solemnemente tan santuosos cultos, a los cuales asistió numeroso y selecto concurso.

Mañana, octava de *Corpus*, por la tarde en la Catedral saldrá la procesión, la cual recorrerá algunas calles de la parroquia de la Almadaina.

\*

En la iglesia de la Misericordia con motivo de celebrar la festividad del *Corpus*, habrá solemne fiesta, exponiéndose el Santísimo y misa cantada.

Por la tarde a las seis se efectuará solemne procesión, la cual recorrerá los patios del establecimiento, la iglesia y patio del Santo Hospital.

Jesucristo os está secretamente pidiendo en sus pobres. (*San Agustín.*)

La Comisión de Obras en sesión celebrada ayer, después de las explicaciones que expuso el concejal señor Pomar acerca los minjitorios públicos, acordó anunciar un concurso para la adquisición de doce minjitorios.

Igualmente se reunió ayer la Comisión de Beneficencia y Sanidad y entre los varios asuntos de que trató figura la proposición del concejal señor Roca pidiendo que desaparecieran los focos de infección que existen en la parte izquierda de la carretera de Inca, conviniendo que para hacer desaparecer aquellos focos precisa poner en vigor las disposiciones dictadas cuando la alcaldía accidental del señor Font y Monteros.

Causa lástima al ver por las calles de esta ciudad a muchos grupos de mozalbetes y de muchachos jugando públicamente a cara ó cruz, promoviendo con ello escandalosa vocería y riñas sin que nadie los reprenda a no ser por los vecinos que molestan, muchas veces burlándose de quien los increpa.

Señor Alcalde, en nombre de la

cultura de este país, le recomendamos ponga coto al escándalo que le denunciarnos, sirviéndose dar las órdenes oportunas á los jefes y guardias municipales.

En la Comandancia de Marina de esta provincia se han recibido los nombramientos de capitán de primera clase de la Marina Mercante expedidos á favor de D. Luis Orell Torres y D. Antonio Guasp Más.

Ayer tarde en la antigua Droguería del señor Snau, calle de la Galera, se rompió una bombona de ácido sulfúrico que estaba en el quicio de la puerta, pero gracias á varios vecinos que acudieron con sacos de serrín y arrojaron sobre el líquido inflamado, no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

Parece que la barandilla de la cuesta del Teatro, frente al *Gran Hotel*, sufrirá una notable reforma, pues ya se han principiado los trabajos para sustituirla con un hermoso enverjado de hierro.

Esta mejora no solo servirá de ornato, sino que se evitará el peligro de que ocurran desgracias.

El vapor *Isla de Menorca* fué portador ayer de 46 cabezas de ganado vacuno para el consumo público de esta ciudad.

Según los datos estadísticos del movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de Mayo el número de nacimientos fué de 688, de los cuales 366 fueron varones y 322 hembras, resultando que el número de nacimientos fue de 2'19 por mil.

Durante el expresado mes se efectuaron 273 matrimonios de los cuales 250 fueron entre solteros; 4 entre solteros y viudas; 16 entre viudo y soltera y 3 entre viudos.

Las defunciones ascendieron á 416 de las cuales 199 fueron solteros, 143 casados y 73 viudos, resultando un promedio de defunciones de 1'33 por cada mil habitantes.

El señor Alcalde ha comunicado orden á todos los dueños de carruajes de alquiler con objeto de que cada día de ocho á once de la mañana sean revisados los vehículos por el inspector D. José Palmer (a) Mora.

Se halla sometido á una información pública por espacio de veintidós días en la secretaría del Ayuntamiento de Soller, á efectos de re-

clamación el proyecto de reforma de alineación y rasante de la calle del Lavadero.

Se hallan ajustados los alcances de los siguientes individuos que pertenecieron al disuelto Batallón de Cazadores Expedicionario á Filipinas número 2.

Juan Portas Cardona, sargento, natural de Ibiza; Pedro Adrover Adrover, cabo, de Felanix; Antonio Corn Siquier, de Alcudia; Antonio Gomila Caldentey, de Manacor; Bartolomé Alcina Terrasa, de Capdepera; Bartolomé Vidal Vidal, de Santafy; Bartolomé Ripoll Ripoll, de Sóller; Juan Ferrer Pons, de Buñols; Jaime Gomila Ramón, de Felanig.

Ayer el señor Comandante de Marina de este puerto impuso una multa á un individuo que usaba cartuchos de dinamita en la pesca.

## TELEGRAMAS

### De Argelia

Madrid 16 á las 16'10.

Un telegrama de Túnez da cuenta de haberse verificado en el palacio de la Regencia una recepción en celebración de la boda del príncipe Baxim con una hija del Bajá.

Al novio, después de presentarse ante el Rey, se le permitió ver por primera vez á su prometida.

Ha regresado á Airefra el general O'Connor, quien descubrió que todos los fusiles entregados por los habitantes de Figuig estaban cargados con pólvora y bala.

Un oficial francés resultó herido al manejar uno de aquellos fusiles.

Telegrafían de Sidi-Bel-Abbes, dando cuenta de que han aparecido partidas errantes al Norte de Sahara y á 40 millas de aquella población.

Supónese que deben ser indígenas argelinos.

Han llegado á Airefra los 14 rehenes del Figuig.

El sobrino de Bu-Amema saludó al general Mocientra y marchó para Orán.

### Solicitud denegada

Madrid 16 á las 16'15.

El director de los Hermanos Maristas se ha dirigido de oficio al gobernador civil solicitando que el establecimiento que poseen en esta provincia, se inscriba según los derechos que concede la Real orden de 1888 firmada por el señor Alonso Martínez.

El señor Sánchez Guerra se ha negado á acceder á lo solicitado hasta que dicha asociación no esté

autorizada por el ministerio de Gracia y Justicia.

### Nocedal

Madrid, 16 á las 16'20

El señor Nocedal, evocando el artículo 16 del reglamento de la Cámara, se propone dirigir una pregunta al Gobierno al final de la sesión del Congreso, sobre los sucesos de Valencia, obligando á que el señor Salmerón intervenga en el debate.

Así lo ha comunicado Nocedal al presidente de la Cámara.

### Río desbordado

Madrid 16 á las 16'25

Telegrafían de Pamplona que el río Yroqui se ha desbordado, inundando las comarcas de Oróz y Beto.

Las aguas socavaron algunos terrenos que se desplomaron.

Un individuo ha muerto ahogado.

### La contestación al mensaje

Madrid 16 á las 16'30.

En la mañana de ayer se verificó con la solemnidad de costumbre en el salón del trono, el acto de entregar al Rey, el presidente del Senado y una comisión del mismo, la contestación de dicho cuerpo colegislador al Mensaje de la Corona.

Pronunciáronse los discursos de rúbrica y luego el Rey conversó breves momentos con el general Azcoárraga y los senadores presentes.

Tanto á la llegada como á la salida del regio alcázar se tributó á la representación del Senado los honores correspondientes.

### El verano

Madrid 16 á las 16'35.

La familia real saldrá para San Sebastián del 15 al 20 de Julio.

### Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 16 Junio de 1903

4 p <sup>o</sup>	Interior . . . . .	77'05
5 p <sup>o</sup>	Amortizable . . . . .	96'45
	Banco de España . . . . .	485'50
	Tabacalera . . . . .	438'50
	Francos . . . . .	36'60
	Libras . . . . .	00'00
4 p <sup>o</sup>	Exterior París . . . . .	89'75

### VENTA

Se vende la *Atalaya* de Muro con cuarenta y ocho cuarteradas de tierra, cinco cuarteradas de viña americana ingertada, un huerto con árboles frutales, un molino, fuentes y poblado de almendros Darán razón en la calle de las Monjas número 23, piso 2.º detrás del Banco de España. —Baltasar Valentí.